

“孕妈专用”车位、公交多停十秒

“文明一平米”让每位市民成为“移动文明岗”

本报讯 经过三年文明创建，我市一举捧回“全国文明城市”这一含金量极高的国字号荣誉。首创即成，这背后的秘诀究竟是什么？记者一番探寻后发现，我市已将文明建设精准至“一平米”。

市文明办负责人告诉记者，“文明一平米”是指在以自己为中心点的一平方米空间里，文明做好每一件事。可以是从孩子做起的“光盘行动”，可以是尊重社会公共秩序的文明养犬，也可以是单元楼居民共同打造的最美楼道。如今，“文明一平米”的风尚，已经在建德遍地开花。

在市妇幼保健院挂号窗口前，地面上整整齐齐贴着一排脚

丫子的贴画，每个间隔一米，大人都能自觉排队，还主动空出间距；在市行政服务中心，一米等候区外，人们安安静静地坐在休息区等候叫号，以往柜台前众人拥在一起的场景看不到了。

“文明一平米”并非一味对市民群众提出要求，而是通过暖心细节的完善，产生文明互动。我市有一路特殊的公交车，在日常行车停靠中会多停10秒钟，因为这趟车途经学校和农贸市场，学生特别多，坐车买菜的老年人流量特别大。多停的这10秒钟，就是为了让他们在下车的时候慢一点、稳一点。这一路公交车就是7路公交车，7路公交车也因此成为市民口中最有温度的公交

车。

文明的细节体现在城市的每个角落：市妇幼保健医院停车位紧张，医院推出了10个更宽大的孕妈专用停车位；建德有14万辆电动车，交警部门创新性地在城区主干道9个重点路口18个点位配置了共享头盔……这些都成为了展示文明的窗口。

文明在深化，行动在创新，三年时间，“文明一平米”在建德已不仅是做好身边每一件小事，而是深入到更多暖心的细节，每个人都是一道“移动文明岗”、一条“文明风景线”。

(记者 白洋)

89岁老奶奶宣讲革命故事

日前，大同书院邀请了89岁的吴雪花老人来西乡夜话给大家讲“本地革命故事”。吴奶奶绘声绘色地讲起了当年发生在李家镇一带的革命故事，受到了大家的热烈欢迎。

(本报记者)



建德市新冠肺炎疫情防控指挥部第112号公告

接省、杭州市疫情通报，2020年12月1日0时至12月1日24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。全市已连续299天无新增确诊病例。

目前，全国疫情高风险地区有2个，中风险地区有7个，分别是：

高风险地区名单

1.天津市东疆港区瞰海轩小区

2.内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市东山街道办事处

中风险地区名单

1.内蒙古自治区呼伦贝尔市扎赉诺尔区第四街道办事处

2.内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市南区街道办事处

3.内蒙古自治区呼伦贝尔市满洲里市北区街道办事处

4.上海市浦东新区周浦镇明天华城小区

5.上海市浦东新区祝桥镇新生小区

6.上海市浦东新区张江镇顺和路126弄小区

7.上海市浦东新区祝桥镇航城七路450弄小区

疫情尚未结束，防控仍需从严。市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒广大市民：

如非必要，请广大市民近期不前往上述疫情中、高风险地区。如近14天有境外，以及国内以上中、高风险地区旅居史或接触史的人员，请务必主动报告并配合做好报告核验或健康检测工作。对因瞒报、谎报造成严重后果的，将依法追究相关责任。

广大市民朋友务必切实增强个人防护意识，按照“九必须”“三建议”要求，外出时坚持佩戴口罩；继续保持良好的生活习惯，比如规范戴口罩、勤洗手、多通风、用公筷公勺等，在公共场合和他人保持一定的社交距离；主动接种流感、肺炎病毒疫苗，减少患冬季呼吸道疾病的概率；在选购冷冻食品时要避免用手直接接触包装袋，如用手接触，事后须仔细清洁，避免用未清洁的手接触眼、口、鼻等部位；平时主动做好家庭成员的健康监测工作，如出现发热、咳嗽等症状，请佩戴好口罩，及时到就近的发热门诊检查诊疗。

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部

2020年12月2日

本报讯 近日，建德经济开发区（航空小镇）总工会正式入选2020年首批“新杭州人文化家园”杭州市级示范点名单，为建德市唯一。

开发区（航空小镇）总工会在市总工会的指导下，结合“植书+”职工书屋改造和职工智能健身俱乐部的建设要求，依托开发区（航空小镇）产业融合、汇聚行业精英等特色，积极开展文化阵地建设。去年10月18日，建德航空小镇职工之家正式揭牌运营，有效解决了辖区内企事业单位职工以及外来入驻企业职工的精神文化实际需要，丰富了职工业余文化生活，先后获评“全国最美职工书屋”“杭州市先进职工之家”等荣誉。

近年来，开发区（航空小镇）总工会定期组织职工参加集体生日会、体检、登山郊游、青年联谊等丰富多彩的活动，成功举办了2019年度首届“航空小镇杯”安全生产知识竞赛，承办了2020年度全市“七夕”相亲交友活动。今年10月，建德航空小镇还成功入选首批浙江省职工疗休养基地。

下一步，开发区（航空小镇）总工会将围绕“建家”“强家”“暖家”三个方面重点，推进创新型“新杭州文化家园”建设工作，切实为广大职工提供多元、高效、便捷的“家园式”服务，打造一处暖心、舒服、安全的新时代“新杭州人文化家园”，进一步激发广大职工的劳动热情和创业活力。

(通讯员 唐晓峰)



我市“三结合”确保水利项目安全建设

本报讯 今年以来，我市积极贯彻水利部提出的“水利工程补短板、水利行业强监管”要求，持续加强水利工程建设的质量安全监管工作，强化安全意识，紧抓责任落实，通过“三个结合”确保水利项目安全建设。

一是与第三方专业机构相结合。我市委托了省水利质量检验站和中水第十二工程局实验室，对新安江兰江治理二期工程、7座小型水库除险加固工程、2座新建水库工程、1处水土流失治理工程、3处河道综合整治工程进行了质量检测，规范水利工程质量管理体系，营造良好的水利发展环境。

二是与安全生产宣传教育相结合。今年以来，我市共组织项目法人单位、本地注册水利施工企业、在建项目监理单位、设计单位和检测单位参与水利工程建设质量与安全生产培训及座谈，提高了水利干部职工及从业人员的安全意识，并在水利部组织的安全生产网络知识竞赛中荣获全杭州唯一一个单位组织奖。

三是与重点在建工程相结合。今年以来，我市共检查了26处重点在建水利项目，3处河道治理工程，8处山塘整治工程，3处农村饮水工程，开展质量安全监督检查活动15次，下发检查意见10份，发现问题34个，目前已全部整改到位。

(通讯员 童宵岭)

获评

「新杭州人文化家园」杭州市级示范点

建德经济开发区（航空小镇）总工会